

# 美國青少年性觀念新趨勢：婚前保有處子之身

駐洛杉磯辦事處文化組提供/沈茹逸

1986 年到 1991 年不斷升高的美國未成年少女懷孕比率，在隨後的十年成長漸趨緩慢。而且最近的數字顯示，已經達到前所未有的新低點。對於擔心性氾濫的人士來說，好消息還不只於此，不但是少女們懂得保護自己，少男也不落人後。1990 年的調查顯示，全美高中男生只有 39% 還保有處子之身，但是 2001 年的數字，顯示有超過一半的高中男生仍是處男！對於防護措施更是觀念普及，保險套的使用，已高達 63%，其中非洲裔少男的保險套使用率更高達 73%。

這樣的改變確實讓人驚訝，但沒有任何地區會比紐約的布朗士區，及哈林區讓你更驚訝。這裡的青少年也同樣有著漸趨保守的性觀念，願意保留處子之身直到結婚。這些地區在十年前，可說是性病與未婚懷孕的代名詞。

專家認為造成這種現象的原因，包括：對於感染愛滋病的恐懼、愛滋病防範教育的影響、避孕教育成功、社會福利措施改變、青少年一代漸漸回歸保守的宗教信仰、經濟因素的考慮、以及琳瑯滿目的青少年活動。

一對小情侶在高中時代相戀，由於懷孕不得不結婚，如果場景是在廿世紀中期，很可能這對情侶就雙雙放棄學業，走入工廠賺取生活溫飽。這樣的故事，對於現代的年輕人來說，窘迫的經濟狀況、未完成的學業，都不是他們想要的生活。所以除了珍視自己的貞操之外，這一代的年輕人可以說是提早看清楚了經濟社會的競爭壓力。

資料來源：3.7.2004 / 紐約時報